


Polie

~ « Kaj je polje?

podatkovna struktura

zbirka: vsebuje elemente
zaporedno.hrani elemente

dostop do-elementa preko indeksa




Polje

 Zaporedno hranjenje elementov
- elementi v pomnilniku zasedajo zaporedne lokacije
- nakljucni dostop
* dostop do poljubnega elementa je hitra operacija
- vstavljanje in brisanje elementov

* na koncu polja lahko hitro
e na poljubno lokacijo pocasno

- Izkoriscenost predpomnilnika
e Ce hranimo vrednosti, potem dobra
e Ce hranimo reference, potem slabsa (manjsa lokalnost)



Polje

 Kapaciteta polja

- fizicna velikost polja (java: a. length)

- najvecje st. elementov v polju
* Velikost polja

- logicna velikost polja

- dejansko st. elementov v polju
 |zkoriscenost polja

- velikost / kapaciteta

- ucinkovito hranjenje podatkov v pomnilniku



Polje
e Staticno polje
- kapaciteta je fiksna, se ne spreminja

- pozor: lahko je dinamicno alocirano

e Java: new int[42]
e C: malloc(42*sizeof(int))

 Dinamic¢no polje
- kapaciteto polja je moC enostavno spreminjati
- Java: ArraylLi st



Staticno polje

* Polje

Kot sklad
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items 4 7 1 6

pO dliv / preliv (underflow | overflow)

o / preprecevanje postopanja (loitering)
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fun push (x) 1is

R Zda TLCLJOCL e
items[top] = x <:>
fun pop () is O
x = iltems[top] =
items[top] = null // postopanije
top—-

return x

fun top () 1is
return items|[top] N
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Staticno polje

* Polje kot vrsta
- analogija z avtomobilsko vrsto pred avtopralnico

- analogija z stevilCenjem

NOW SERVING PLEASE
Take A
Number




Staticno polje

* Polje kot vrsta (in vrsta z dvema koncema)

poziciji front In back

podliv / preliv

detekcija prazne in

polne vrste

preprecevanje
postopanja

fun enqueue (x) 1is
items[back] = x

back = (back + 1) % length
fun dequeue () 1is

X = 1ltems[front]

items[front] = null // postop.

front = (front + 1) % length

return x

fun enqueueFront (x) is
front = (front - 1)
items[front] = X

mod length

fun dequeueBack (x) is

back = (back — 1) mod length
X = iltems[back] I

items [back] = nul%/x///
return x 5



Stati¢no polje

* Polje kot zaporedje
- pozicija last
- podliv / preliv

- preprecevanje
postopanja

items 4 7 1 6

fun get (i) is
return items|[1]

fun set (1, x) 1is
items[1] = x
fun find(x) is

for i 0 to last do
if items([i]

return -1

fun insert (i, x) 1is

for j = last downto i do
items[] + 1] = items[]]
items[1] = x
last++
fun delete (1) 1is

for j 1 to last-1 do
items[J] items[] + 1]

items[last] null // postopanije

last—-- I

x then return 1




Staticno polje

* Polje kot vreca in mnozica (1. nacin)

- pozicija last
- podliv / preliv

- preprecevanje
postopanja

items 4 7 1 6

// find(x), delete (i) kot zaporedje

fun add(x) 1is
last++
items|[last] = X

fun remove (x) 1is
i = find(x)
if 1 >= 0 then delete (1)

// mnozica

fun addUnique (x) is
if find(x) then return ERR
last++
items[last] = x




Staticno polje

* Polje kot mnozica in vreca (2. nacin)
- karakteristicni (bitni) vektor

e true/false za vsak element

- omejitev

items

e elementi mnozice/vrece so Stevila

» Stevila so v omejenem intervalu

fun find(x) is
return data[x]

fun add(x) 1is
items[x] = true

fun remove (x) 1is
items[x] = false
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Dinamicno polje

 Dinamicna zbirka

- kapaciteto polja (vrsta, dvrsta, mnozica,
zaporedja,...) je moC enostavno spreminjati
e v ozadju delovanja je statiCno polje

- dodajanje elementa
e push (x), enqueue (x), add (x), insert (i, x), ...
* Ce zmanjka prostora, poveCamo kapaciteto

- odstranjevanje elementa

e pop (), dequeue (), remove (x), delete (1), ...

» Ce velikost zbirke postane majhna v primerjavi z njeno
kapaciteto, zmanjsamo kapaciteto



Dinamicno polje

e Sprememba kapacitete . .
fun re5|22e() L s()
E. = * sl ze
kako? g = _ne\ﬁ/array[c]
» ustvarimo novo polje o i1 2 i emrin
 kopiramo elemente 'tems = a =
Iz starega polja v novo
- kdaj?
e preverjanje velikosti polja ob klicu push (x) in pop ()
- koliko?

» kako veliko je novo polje?

- razlicne strategije
- npr. 2 * trenutna velikost



Dinamicno polje
e Zahtevnost

- resize ()
e kopiranje elementov
 torej O(n) premikov elementov
- push (x) in pop ()
« vsebujeta klic funkcije resize ()
e torej je njuna zahtevnost O(n)
« Ceprav brez upostevanja resize () le O(1)



Amortizirana zahtevnost

» Zahtevnost zaporedja operacij
- vecina operacij stane malo

- manjsina pa je zelo dragih
- analiza najslabsega primera uposteva manjsino

 Amortizacija
- porazdelitev velikin stroskov skozi daljse obdobje

- skupno zahtevnost celothega zaporedja operacij
porazdelimo na (amortiziramo)
posamezno operacijo

- povprecna zahtevnost brez uporabe verjetnosti



Amortizirana zahtevnost

Primer

Zahtevnost zaporedja
operacij push() in pop() in
njuna amortizirana zahtevnost



Povzetek — polje

. staticno dinami¢no

operacija polje polje

enqueue(x), push(x) o(1) O(n)

Skl?d dequeue(), pop() O(1) O(n)

vrsta

dvrsta enqueueFront(x), push(x) O(1) O(n)

dequeueBack(), pop() o(1) O(n)

get(i) o(l) o(1)

set(i, x) o(1) O(1)

zaporedje find(x) O(n) O(n)

insert(i, x) O(n) O(n)

delete(i) O(n) O(n)

= remove(X) O(n) O(n)

e { add(x) — vreCa o(1) O(n)
mnozica

addUnique(x) — mnozica O(n) O(n)
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